

# 成交比例不到一成 新能源车二手车市场冷冷清清



## 残值确定标准模糊： 电池性能难评定

那么这些残值究竟是如何制定的？究竟有无明确标准呢？很遗憾，答案是：还没有！事实上，尽管目前二手车的价格主要与车辆年限及公里数有关，但由于新能源车的动力系统主要为电池和电机系统，而非传统发动机，因此电池性能的好坏也就成了决定二手车价格高低的一大重要因素。由于电池的寿命是会随着使用年限和使用次数衰减的，但具体衰减的量却很难检测，电池的性能直接影响车辆的价值，但是，目前没有一家第三方机构能够对该系统进行检测，也没有具体检测的方法，因此在交易时会把价格压得很低，以避免承担过高的风险。

而这也成了保值率普遍偏低的重要因素之一。

## 新能源汽车的 二手市场还未形成

由于残值低，业内一些厂家也开始陆续推出置换政策。目前置换政策较为明确的是北汽新能源，项目的最大受益者是2014年7月1日之前的E150EV车主，根据车况不同，折旧价格为北京市场价格(8.48万元/9.69万元)的45%-55%左右，另外补贴5000元，可置换的新车型为EU260和EX200。不过这些置换并非是无条件，而是有着品牌、地域以及时间的限制。业内人士表示，二手车市场的兴旺与否

与汽车的保有量关系密切，目前我国新能源汽车销售增长虽然迅速，但毕竟保有量还太小，难以形成气候，尚无法支撑起一个新的品类。数据显示，去年我国销售的各类新能源汽车为50万台左右，累计销量接近100万台，这相比于全国近2亿台的汽油车保有量来说占比还太小。与此同时，我国的新能源汽车都是近两三年才发展起来的，大多数车都处于使用两三年的阶段，远没到二手交易高峰期。

截至目前，中国的新能源汽车保有量达到了100万台，按照相关规划，到2020年我国新能源汽车累计产销量将达到500万台。按照行业内的说法，当保有量在500万至1000万台时，二手车市场才会真正步入兴旺时期。而这意味再过三四年我国的二手新能源汽车市场才会真正启动。

## 新华

新能源汽车市场自2014年启动至今，已开始进入置换期。然而，相较于当前火热的传统汽油二手车市场而言，新能源二手车市场可谓是相当冷清。

据某二手车网站统计数据，在其当前出售的10多万辆二手车中，新能源汽车仅有1000辆左右，比例仅占1%，且这之中还包括油电混合动力车，若单算纯电动汽车的量则更少。

那么，究竟为何会出现这样的情况呢？

## 残值过低： 特斯拉3年残值仅3成

二手车行业的人士透露，目前影响新能源车二手车最直观的因素是保值率较低。

据业内人士透露，目前汽油车的折价率通常是第一年15%、第二年10%、第三年7%至8%，合计3年下来大约仅在30%左右。但新能源车的保值率却没有通行的计算公式。且新能源车收车的过程，如果车商对该款车不是很了解的话，往往也会把价格压得很低，转移风险。

以2015年上市的特斯拉Model S为例，两年车龄保值率为69%，进入2018年，3年车龄的Model S保值率只剩下33.6%，这意味着95万元的新车还剩下32万元。如此这般，确实让人不好接受。

# “芯片门”继续发酵 英特尔遭多起集体诉讼

## 新华社记者 林小春 周丹

全球最大芯片厂商英特尔公司深陷“芯片门”丑闻，芯片漏洞问题持续发酵。据美国媒体报道，英特尔在美国面临至少三起来自消费者的集体诉讼，公司首席执行官布赖恩·克拉克尼奇被曝去年大幅减持公司股票，不过英特尔否认此事与芯片漏洞存在关联。

美国石英财经网站等媒体日前披露，英特尔公司芯片存在严重技术缺陷，引发全球用户对信息安全的担忧。专业人士指出，英特尔芯片缺陷导致的漏洞可能影响几乎所有电脑和移动设备用户的个人信息安全，受波及设备数以亿计，漏洞的修补过程可能导致全球个人电脑性能明显下降。

据美国“小发明网站”报道，英特尔面临的三起集体诉讼分别发生在美国加利福尼亚州、俄勒冈州和印第安纳州。诉讼者均指控英特尔数月前就了解芯片存在漏洞，却未及时对外公布消息。

美国政府也紧密关注此事。美国国土安全部在一份声明中说，已获悉英特尔的芯片漏洞问题，但未发现“利用”这些漏洞的行为。声明还指出，打安全补丁是解决漏洞最好的保护办法，但打补丁后电脑性能可能下降多达30%，并且芯片漏洞是由中央处理器架构而非软件引起，所以打补丁并不能彻底解决芯片漏洞。

不过英特尔否认了电脑性能会受影响的说法。该公司声称业界已展开了广泛测试，并

援引苹果、亚马逊、谷歌和微软的报告说，打安全补丁对系统性能的影响“微乎其微”。

据报道，英特尔去年6月就已被告知芯片漏洞的存在，然而英特尔首席执行官克拉克尼奇被曝于去年11月底出售了手中一半公司股票，套现超过3900万美元，净赚约2500万美元。这不禁令人怀疑克拉克尼奇减持公司股票的目的。

面对这一情况，英特尔公司发言人发表声明，强调克拉克尼奇是按照事先制定的股票出售计划行事，并非临时决定，与芯片漏洞问题无关。

英特尔芯片被发现共有两个漏洞，分别称为“崩溃”和“幽灵”。黑客可利用这两个漏洞读取设备内存，获得密码、密钥等敏感信

息。英特尔表示，到本周末将为过去5年推出的90%以上的处理器发布补丁。

目前，谷歌、亚马逊、微软等科技巨头纷纷采取应对行动。谷歌表示，该公司许多产品受漏洞威胁的可能性已降低。比如，安装了最新补丁的安卓系统用户不需要采取任何其他措施，不过谷歌Chrome浏览器的某些用户可能要采取额外操作来保护他们的系统。亚马逊也要求其客户给系统打安全补丁。

微软在一篇博客文章中提醒说，微软推出的补丁与一些杀毒软件不兼容，可能导致蓝屏错误等电脑死机问题发生，因此目前只对运行合作伙伴厂商的杀毒软件用户提供安全更新。

## 2017 江苏台企 500 强排名出炉

25 家企业营收超百亿

记者1月6日从江苏省台办获悉，2017年江苏台资企业500强排名正式出炉，金仁宝集团旗下的仁宝资讯和仁宝信息、鸿海科技集团旗下的富誉电子分获营收前三位，其中仁宝资讯成榜上唯一一家营收超千亿元人民币的企业，营收超过人民币100亿元人民币的企业则有25家。

江苏是两岸经贸往来最密切的地区之一，尤其是近年来，台商投资、两地贸易等各项指标继续在大陆保持领先地位，此次榜单也表明江苏台企整体发展再上新台阶。

上一份江苏台企500强榜单可追溯至2014年。根据此次榜单，从企业数据上看，上榜企业营收规模合计约人民币15425亿元，较2014年榜单数据增长19.61%；企业净值约合人民币3457亿元，比2014年上升28.32%；第500名排名取决点为人民币30876万元，较2014年榜单的人民币25648万元，增幅约20.38%，提高了台资企业上榜的门槛。

从企业营收规模来看，营收超过人民币100亿元以上企业有25家，其中，仁宝资讯工业有限公司以年营业收入超过1280亿元人民币领先；营收超过人民币10亿元和5亿元以上企业分别有231家、391家，较2014年均有明显上升。

在企业资产规模方面，500强榜单企业资产总规模约人民币7007亿元，较2014年数据增幅达22.39%，其中名硕电脑有限公司以人民币132亿元成为资产总额最大的台企，南亚电子和健鼎电子分列二三位，均达百亿元以上规模。

从企业获利能力来说，2017年500强榜单企业总利润(税前纯益)规模约619亿元人民币，相较于2014年数据增长达32.62%，增幅较为明显，体现出江苏台资企业整体经营活力十分旺盛，其中富誉电子科技有限公司以利润总额人民币56亿元位列榜首。

(何磊静)

## “杀手”技术哪家强？ 菜鸟发布去年快递包裹“最”排名

刚刚过去的2017年，物流业再创新历史，快递进入1天1亿件时代。菜鸟网络1月5日联合快递企业发布2017年包裹大数据排行，通过智慧技术和行业大协同，各大快递企业画出了一条中国快递业特有的神奇曲线。

“杀手”技术哪家强？菜鸟数据显示，广东、浙江、江苏收到的包裹排名前三，上海第六，北京却未能挤入前十。第四至十名分别是山东、河南、上海、福建、四川、湖北和河北。从城市来看，杭州已经稳坐一线，北上广深杭购买力最强。前十名城市分别是上海、北京、广州、深圳、杭州、苏州、重庆、成都、东莞和武汉。

按代际划分，50后人群虽然大多已过花甲，但包裹占总量1.03%，甚至超过00后的0.77%。其中，80后、90后是绝对主力，各占近四成和三成多，再次是70后。

大学生群体最爱买买买，在快递量排名前十的高校中，江苏的高校在前四中占据三席。十所学校分别是江南大学、中国矿业大学、福建农林大学、南通大学、湖北经济学院、安徽师范大学、浙江大学、南昌大学、华北电力大学和南京大学。

菜鸟数据显示，海淘风靡，国际剁手党方兴未艾，海淘快递包裹总量排名前五的包裹分别来自日本、美国、澳大利亚、韩国和德国；中国商品同样行销世界，购买国货最多的国家和地区排名是俄罗斯、美国、西班牙、法国、巴西。

随着1天1亿快递包裹的到来，快递派送最后100米面临巨大压力，多元、可选择的服务成为趋势，代收点、智能快递箱、2小时上门寄件等服务让消费者越来越方便。

(赵文君)

# 京东方液晶面板出货量全球第一

经过多年自主创新，在全球激烈竞争的半导体显示领域，中国已成为显示产业领跑者。记者近日从中国最大的半导体创新企业BOE(京东方科技集团)获悉，2017年前三季度，该公司出货量已占到全球25%，位列全球第一位。

“创新是我们活下来的法宝，也是唯一路径。”京东方董事长王东升说，在最困难的时候，京东方也坚持将每年营业收入的7%左右投入到研发中，目前已连续4年在年新增专利申请量、全球首发新产品覆盖率、研发投入比例等指标位居业内全球第一。

2017年10月，京东方6代柔性AMOLED生产线投产；12月20日，京东方投资建设的全球首条10.5代线近日也交付了首批产品，成为全球显示产业新的里程碑。

奥维云网显示器件与系统研究副总监崔吉龙分析说，作为目前全球最大尺寸液晶

面板生产线，京东方10.5代线投产可以代表中国大陆面板厂的全面崛起。对整个行业来说，“中进韩缩日退”的产业格局变化会加速进行。

在他看来，韩国企业意识到在LCD传统液晶显示领域与大陆厂商的竞争将难以为继，逐步转向OLED有机发光显示领域；台湾企业则通过加大液晶面板创新和开发超小间距发光二极管Micro LED等新型显示技术，与中国大陆错位竞争。

不过，京东方的发展战略早已超越了显示领域。

据王东升介绍，随着人工智能的不断进化，以及与物联网、显示、传感、生命科学等细分学科和专用领域渗透融合，相关产业将迎来巨大的机会。接下来，京东方不仅要成为全球显示产业的领导者，更要在物联网领域保持全球领先。

(姜琳)



# 新年开工第一天 证监会掌门去哪儿？释放了什么信号？

## 刘慧

2018年第一个交易日，A股三大股指“联袂”上涨，迎来“开门红”。就在人们对资本市场新发展充满期待时，新年开工第一天，证监会掌门人刘士余去哪儿了？释放了什么信号？

1月2日上午，刘士余到证监会稽查局、稽查总队进行工作调研。自上任以来，刘士余带领监管部门重拳打击资本市场各种乱象，给市场留下了深刻印象。这位掌门人，每年开工第一天都要调研相关工作，可见对稽查执法工作的高度重视。

那么，今年这位掌门的调研又释放了哪些信号？

严监管一直都在进行时，动真碰硬。刘士余这样总结2017年的稽查执法工作，严惩了一批兴风作浪、祸害市场、侵害投资者合法权益的“硬茬子”，在净化市场环境、维护法律尊严、保护投资者合法权益等方面又迈出了实实在在的一大步。

资本市场强国离不开强有力的稽查执法。 “资本市场强国的一个重要标志，就是市场的法治化水平。”刘士余指出，通过法治的手段实现市场透明、规范和有序，需要稽查执法净化市场环境，塑造市场生态。

“强有力的稽查执法是资本市场高质量发展的根本要求，是资本市场改革开放的基本保证，是建设资本市场强国的必由之路。”他说。

未来，四方面“升级”稽查执法能力。刘士余表示：一是精准打击，以查办大案要案为重点，精准打击肆意妄为、逃避监管、影响恶劣的个人和机构；二是依靠科技，运用大数据、云计算和人工智能为代表的现代信息科技，提升能力与效率；三是规范执法，强化稽查执法规范化水平，强化规则制订，完善执法程序，严格执法责任，切实做到严格文明公正执法；四是完善法制，进一步推进法制建设，坚持问题导向，推进法律与制度完善，加大违法成本，加重法律责任，有效打击和惩治市场违

法违规。

刘士余曾对金融乱象做过哪些精妙点评？

“陌生人变成了野蛮人，野蛮人变成了强盗。当你挑战刑法的时候，等待你的就是开启的牢狱大门。”——2016年12月3日中国证券投资基金业协会第二届第一次会员代表大会

“严惩挑战法律底线的资本大鳄，逮鼠打狼，敢于亮剑。”——2017年1月3日调研指导稽查执法工作

“地鼠多、黄鼠狼多、大鳄也不少”“资本市场不允许任何人呼风唤雨，兴风作浪，随心所欲”“要有计划地把一批资本大鳄逮回来”——2017年2月10日证券期货监管工作会议

“在金融市场上，金钱的诱惑是巨大的，‘天使’和‘魔鬼’就在一念之差，资本市场上金融家和‘金融大鳄’只有半步之遥。”——2017年2月26日国新办新闻发布会

“严惩了一批兴风作浪、祸害市场、侵害投资者合法权益的‘硬茬子’。”——2018年1月2日调研指导稽查执法工作

2018年的资本市场将有哪些新期待？

过去的一年，全国金融工作会议、党的十九大和中央经济工作会议三大重磅会议为资本市场发展作出明确部署。无论是提高直接融资比例、服务实体经济，还是防范化解金融风险，多层次资本市场都将在金融系统中扮演越来越重要的角色。

“大国崛起，大国强盛必须通过强大的资本市场取得全球市场资源配置中的竞争优势。”刘士余在1月2日的调研中表示，实现中华民族伟大复兴的中国梦，建设富强民主文明和谐美丽的现代化国家，必须要有一个强大的资本市场。

可以预见，新一年资本市场发展将“更上层楼”。

严格监管的方向不会动摇，监管协调值得期待。从监管层传递的种种信号来看，2018

年严格监管的方向不会动摇。随着国务院金融稳定发展委员会成立，新一年金融监管协调必定会有大动作，金融监管也将朝着更加科学的方向发展。今年资本市场的生态也将深层次地重塑。

多层次资本市场的作用日益凸显，资本市场强国在路上。中国经济已经稳稳坐在全球第二的位置，经济结构正经历着巨大变革，金融服务实体经济的方式必须同步转变。在强调金融回归本源、服务实体经济的大背景下，多层次资本市场的作用日益凸显，将为中国的高质量发展提供强大助力。

双向开放的进程永不止步，教会中国资本市场更好地成长。2018年，是中国改革开放40周年。中国资本市场就是在改革开放中成长和壮大起来的，无论是沪港通、深港通还是加入明晟指数，亦或是正在研究中的沪伦通……发展的每一步都离不开双向开放的推动。新一年，中国资本市场将在开放中成长得更好。